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УДК 631.95:620.93

ҐРУНТООХОРОННІ ЗАХОДИ ВІДНОВЛЕННЯ АГРОЕКОЛОГІЧНОГО
СТАНУ ҐРУНТІВ ПІД ОБ’ЄКТАМИ АЛЬТЕРНАТИВНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ
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Науковий керівник - Колганова І.Г., кандидат економічних наук  

За останні кілька десятиліть збільшення енергетичних потреб людства 
призвело до посилення використання альтернативних джерел енергії. 

Альтернативна енергетика, така як вітрова, сонячна, біоенергетика та 
інші, є важливим кроком у напрямку зменшення залежності від викопних видів 
палива та зменшення викидів вуглецю. Проте будівництво та експлуатація 
об'єктів альтернативної енергетики може негативно впливати на 
агроекологічний стан ґрунтів в зоні їх впливу. Тому важливо приділити увагу 
ґрунтоохоронним заходам для відновлення агроекологічного стану ґрунтів під 
об’єктами альтернативної енергетики. 

Одним з ключових заходів для відновлення агроекологічного стану 
ґрунту під об'єктами альтернативної енергетики є збереження родючого шару 
ґрунту. При будівництві об’єктів альтернативної енергетики родючий ґрунт 
може бути забруднений будівельними відходами, ґрунтом, що відкопують і т.д. 
При проведенні будівельних робіт на землях сільськогосподарського 
призначення виникає питання щодо збереження і використання родючого шару 
ґрунту, який знімається з будівельного майданчика, та перенесення його на 
землі, які мають низьку родючість або інші несприятливі умови, які 
визначаються власником земельної ділянки, землекористувачем тощо згідно з 
чинним законодавством держави [1].  

Під час повномасштабної війни на території всієї України земля та ґрунт з 
кожним днем все більше забруднюються внаслідок потрапляння ракет, 
снарядів, знешкодження ворожих БПЛА, встановлення мін, паливно-
мастильними матеріалами та іншими нафтопродуктами внаслідок руху та 
пошкоджень сухопутної військової техніки. Тому зняття та перенесення 
родючого шару ґрунту, наприклад, під час будівництва альтернативних джерел 
енергетики, є чудовим вирішенням для відновлення сильно забруднених земель 
після закінчення військових дій. 

Відповідно до статті 168 Земельного кодексу України, власники земель-
них ділянок та землекористувачі мають право здійснювати зняття та пере-
несення ґрунтового покриву земельних ділянок виключно на підставі розроб-
леного у встановленому законом порядку робочого проекту землеустрою [2]. 

Відновлення агроекологічного стану ґрунту після закінчення 
повномасштабної війни є важливою задачею для забезпечення стійкого 
розвитку аграрного сектору та збереження навколишнього середовища.  

Ґрунтоохоронні заходи мають стати важливим елементом підтримки 
сталого розвитку та збереження агроекологічного стану ґрунтів, а застосування 
сучасних технологій та встановлення режиму використання земельних ділянок 
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допоможуть зменшити негативний вплив будівництва та експлуатації таких
об'єктів на агроекологічний стан ґрунтів та зберегти їх родючість на майбутнє.
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